MAnpogopiaka ZuoTtripara Aloiknong TuRua XpnuaroolkoVouIKAG Kal
Management Information Systems EAeyKTIKIG

EpyaoTiipio 1 TEI Hmreipou (Mapaptnua MpéRelac)

AvTtikeipevo: Movtehomoinon npofipatog
®¢pata IOV KOAVTTOVTOL:
. I'pryopn avackomnon Excel
. Ovopacieg meploydv (Range Names)
. ITivaxec dedopévarv (Data Tables)
. ZUVOPTHGELS

o AND

o IF

o SUMPRODUCT

Kotaokevn povréhov avaivong tpofinqpatog pe to Excel.
H xotaypaen evoc mpoPinuotog oto Excel pmopel vo pog ddoel v duvototnta va
SOKIHACOVE SLAPOPO GEVAPLO KO VO, TOPOKOAOVOGOVLLE TV GUUTEPLPOPE TOV.

Avaokomnon Baoikwyv gvvoiwv Excel

ToTTOI

Ye évo keM tov Excel pmopovpe vo siodyovpe éva tomo(pion @OppovAa) m omoic vo
vrohoyiler évo péyebog yPMOLLOTOIOVING OvVAPOPEG o KeMd, otabepég, mpaelg Kot
cuvaptnoelg. Ot TOmol Tpémel voypewTiKA va Eekvodv pe to =. Eiodyovtag évav thmo ko
moTtOvTog 10 Enter oto keM eppaviletonl to omoTtéAecUd VO OTNV YPOUUN TOTWV OTOV
emAgEovpe To KeM gUPOVICETOL O TOTTOC TOV £YOVUE EIGAYEL.

Mopaderypa tomov =((A1 + A2) * A3)/(B172 + 1)

IIpocoyn otV TPOTEPALOTNTA TOV TPAEEWV

2UVAPTAOEIG

Ot ocvvaptioelg eivar mpokaBopiopévol TOTOL, Ol ONoiol €KTEAODV VLTOAOYIGHOLG UE
GUYKEKPIUEVT] OEPE 1 OO, YPTOLUOTOIDVTAG EOKEG TIUES OV KaAovvTol opicpata. Ot
GUVOPTACELS UTOPOLV Vo ¥PNOILOTomBovy yioo TV €KTEAEOT, OMAGV 1 TOAOTAOK®OV
VTOAOYIGUOV.

Mopaderypa cvvaptnong =ROUND(A1,2) Xtpoyyviomotel to mepieyOpevo tov kelod Al
ota 2 deKAOKE Yynoia.

2XETIKEG — ATTOAUTEG — HEIKTEG AVAPOPES

Mo oyeTikn avaeopd kKeEAo0 og évav Tomo, omw¢ N Al, Pociletor ot oyetikn 0éomn tov
KEALOU TTOV TTEPLEYEL TOV TOTO KOl TOV KEALOD GTO OO0 TOPOTEUTEL 1 avopopd. Edv adhaet
1 6éom T0V KEMOV OV TTEPLEYEL TOV TOTTO, aALALEL Ko 1 avagopd. Edv avtiypdyete tov TOTTO
O€ OPKETEG YPOUUES N OTHAES, M OVOPOPA TPOSUPUOLETAL QVTONATO. ATO TPOETIAOYT], Ol VEOL
TOTOL YPNGUOTOLOVV GYETIKEG avapopsg. [a mapdderypa, v aviypdwyete oto keal B3
GYETIKN avagopd omd 1o kel B2, 1 avagpopd npocapudletar avtoépata amd =Al o =A2.

A | B |
1

(2| -4
3l =A2




Mo adAvtn avapopd kehov og évav tomo, ommg 1 $AS$1, avapépetor ndvta g £va kel mov
Bpioketon oe cvykekpuévn Béon. Edv adlaéel n Béom tov keAod mov mepi€yel Tov TOTO, M
omdAvTn avaeopd mopapével apuetdfAnT. Edv avtiypdyete Tov TOTO 0€ apKETEG YPOUUES 1)
oTNAEC, M omOAvT ovagopd dev mpocopuoleTol. Amd TpoemiAoyn, oL VEol TOTOL
YPTCULOTOIOVV GYETIKEG AVOAPOPES, TIG omoieg Ba mpémel vo aAldéete oe amoivteg. [
mopadetypa, eqv avtrypayete oto keal B3 pia andivt avagopd amd 1o kel B2, n avagopd
TOPOUEVEL 1d100 Kat oTa 600 KeMd, pe T popen $ASI.

A | B |
1
2 =5451
z) =5451
SVTYPAUHEVOE TUNOEG JE AnoAUTT avagpopa

M pewt ovoeopd mepthapdavel ite pio amdOALT GTAAN KOl LU0 GYETIKY YPOLUN E1TE ua
OmOALTI YPOUUN KOl po OYETIKN oTAAN. Ot amdAVTEC avapopEég GTNAMY TAipVOLY T Lopon
$A1, $B1 kot Aowd. Ot amdlvteg ovaeopis ypoppudv maipvovv ) popen A$l, BS1 ko
routd. Edv aAldEer 1 Béom tov keAloh mov mepPi€yel Tov TOTO, 1 GYETIKN avaeopd oALAlEL,
EVD M amOALTN avoEopd TOPAUEVEL apeTdfAnT. Edv aviiypdyete tov TOmO € apKETEG
YPOUUEC 1] OTAAEG, T OXETIKN OVO(POPA TPOCUPUOLETAL QLTOUATO, EVO 1 ATOAVTI AVAPOPd
dev mpocappoletal. [a mapdderypa, edv aviypdyete oto kel B3 o pektn avoeopd amod
10 keM A2, 1 avapopd tpocsapudletar amd =A$1 o =B$1.

Al B]C|
1]
2 | =AF1
3] =B31
AvTypappE TUNOG HE HEIKTT) avagpopa

2uvnBiopéva AGBn kai o1 KwdIKOoi Toug

#AIATP/0! IMopovcialetan katd ) diaipeon evag apBuov pe to pnocv (0).

#TIMH! IMopovcialetar 0TV XPNOLOTOIEITOL EGPAAUEVOG TOTOG OPIoUATOG 1|
TEAEGTEOV.

#ANAO! TTapovsialetor dtav o avapopd KEAo dev givor £ykopn.

#ONOMA? [Mopovcialetar 60ToV 0 TUTOG TEPIEYEL UN £YKVPO OVOUQ Yio KAmola
ovoQopd .

#AIY ITapovcialetor 6tov dev gival SBEGUN Lol T OE Lo GUVAPTNON 1
évav tHmo.

HHHHHEHE AVETOPKNG Y®POG YO TNV OW®OCT EUEAVIOT aplOUNTIKNAG TG
(aw&note 10 TAGTOG TOV KEALOD).

AlaXwpIoHOG BESOPEVWV KAl TUTTWV

¥10 Excel akoiovBobue tov yevikd kavéva o omoiog ovaeépel 0Tt "XPNGLULOTOLOVUE
avaPOPEG KEADV GTOVG TOTTOVG Kol Oyt amevbeiog Tig 101eg TIg TIHEG TV KeMMV". Anhadn Oa
ypbwoope = A1 * B1 kot oyt =10%20 axdpo kon av yvopifovpe 6Tt 1o keAl Al €yxel v Tiun
10 ka1 to ke B1 v tiun 20.

Ovopaaoisg mepioxwv

Y& TOAMEC TEPUTTMOELS EVOL YPTOILO VO OIVOVHE MG OVOUATO KEAIDOV 1) TEPLOYDV OVOLOTO
mov oyetilovial mtepiocdTepo pe 10 TPOPANUa. o mopddstypo oto keAl Al €dv vdpyetl o
noBoc evédg epyaldpevou etval mpotidtepo vo to ovopdsovpe MIZOOX kabdg kat edv ota
KeAd A2: A20 €yovpe TiG EL0QPOPES EVOG EpYALOIEVOD EIVOL TPOTILOTEPO VO OVAPEPOOCTE GE
ovtn TV Tepoyn e 1o 6vouo EIXOOPEX.

Avtd yivetaw emléyovtog To KeA N TV meployn kot omd 1o pevod Ewaywyn = Ovoupo >
Opiopog.



EIZOOPEEZ = fx

A B | ¢ | b | E | F | & | H | 1
1 1200
2
A76 v otiypn mov og éva keM 1 o€ pio teployn 600l Gvoua pwopole TAEOV GTOVG TOTOVG
KOl OTIG GLUVOPTNGELS VO TO PN GLLLOTOLOVLLE LLE TO GVOLLAL.

H Alota tov ovopdtov epgaviletal otny ypopun TOTOV oploTep 6€ TTVGGOUEVT AloTA.
IMiktpo F5: Epeavilel Mota pe ovOLOTa TEPLOYMV TTOL £(0VV OPLOTEL GTO PLAAO EPYUGING.

lNivakeg Asdouévwy (Data Tables)

Or mivokeg OedOUEVOV EMTPETOVY TOV ETMAVOAULPOVOLEVO VTOAOYIGUO €VOG TOTOL L€
ovoTnatikn aAloyn o€ 1 1 o€ 2 avapopég keEMmV oTig omoieg faciletat o TOmOC.

Opilovpe oV TOHTO TOL TPOKELTAL VO, EPOPLOCTEL GTO TAV®O OPIOTEPO KEAL LI0IG TEPLOYNG KOl
ota 0efld amd Tov TOMO E10AYOVUE TIC TIUEG TTOL Ba TPOPOSOTHGOVY TNV Hid LETAPANTH VD
TPOG TO, KAT® ©€ oYEoN Ue ToV TOTO TIC TYWEG oV Ba TPoPOSOTHGOVY TNV GAAN HETOPANTY.
Emidéyovpe 6An v mteployn mov opileton e Tavm aplotept) Yovia To Kel e TOV TOTTO Kot UE
TAEVPEC TIC TIWEG TTov elonyape. Amd 1o pevold Agdopéva emiéyovpe Iivakag kot opilovpe
mo1a LeTaPANTH Oa ¥PNOIUOTOLEL TIG TIHEC TNG YPOUUNG KAl TTOl0L TS GTAANG.

ITapdderypo
O 1omog =3*A1 + A2 s16dyeton 610 KeAl A3.
Em\éyovpe v meploxiy A3:G10kat omd o pevod Aedopéva = Tivakog'.

Kehi sioayoyng ypaupng: | $As1 e
Kehi eioaywyne omang: $Aa$2 .
[ OK ] [ ‘AKUpo ]

Ovtég 1, 2, 3, 4, 5, 6 ypnoipomotovvtot yio to Al.
Ovtyég 5, 5.5, 6,6.5,7, 7.5, 8 ypnoyomrotobvtal yio to A2.
A3 v fe =3"A1 + A2
A | B [ ¢ | b | E [ F | 6 |

1
2
3 0 1 2 3 4 5 B
4 5 8 il 14 17 20 23
5 556 85 115 145 17,5 205 235
B B 9 12 15 18 21 24
7 65 95 125 155 185 215 245
g & 10 s 16 1l2) 2D 25
9 s 105 Ishz 165 el 2ty 255
10 3 11 14 17 20 23 261
11

' S0 Office 2007 1 avtictoyyn emhoyy sivar oto Asdopéva—>Avéivon mbavotiteov > Iivokag
Agdopévov...



H ouvaprnon AND
Amodider TRUE av 6Aa ta opiopata givor TRUE. Amodider FALSE av éva i mepiocotepa

opicpata eivar FALSE. Ta opiouato wpénel vo maipvouv Aoyikég Tipés, TRUE (ainBég) 1
FALSE (yevdéc).

D3 v #& =AND(A3<=5;B3<=40)
A B c | D [
AMNOIKEYEZ MTHIEQN
1 EZOTEPIKOY
2 |Mogdmra [Bdpog ANOAEKTEZ ANOIKEYEZ
3 3 50 FALSE
L}
H ouvaprnon IF

Amodidet pio Tiun, av 1 ovvOnkn mov kabopilete eivar TRUE (0An6nc), kot pio GAAN Tiun, ov
givar FALSE (yevdng). Zovraén:

IF(logical_test;value_if true;value_if false)

Logical_test &ivor o Ty M éxepaon mov pmopei vo wapet v tiu] TRUE (aAn0g) 1
FALSE (yevdne). o mapaderypa, A10=100 givar pia Aoyikn ékepaot. Eav n tiun oto kel
A10 givon ion pe 100, n éxppaon amodidel tnv Ty TRUE. Awapopetikd, 1 €K@paot amodidet
mv T FALSE. Avtd 10 Opiopo pmopel va ¥pNGLUOTOIMGEL OTOOVONTOTE TEAECTN
VTOAOYIGHOV GUYKPIONG.

Value_if true eivorn i mov anodidetat, av 1o Opiopa logical_test efvar TRUE (aAn6éc).
T mapdderypo, dv 1o 0piopa eivar n cvpporocelpd kelpévoo "Evtdg mpobmoroyiopon” Kot
t0 Optopa logical_test amodidel tnv tiu TRUE, tote 1 cvvaptnon IF speaviletl o keipevo
"Evtog mpovmoroyiopot”. Eav 1o opiopa logical_test givar TRUE (0An0ég) xon t0 Opiopa
value_if true elvar kevo, tote amodider 0 (undév). I'e va eppoviotel n AéEn TRUE,
ypnowonomote tn Aoyikn Ty TRUE o awtd to opiopa. To 6piopa value_if_true pmopel
va glval Kamwo1og GAAOC TOTOC.

Value_if false glvar n Ty mov amodidetar, edv 1o Opwopoa logical_test eivar FALSE
(yevdéc). T mapdderypa, edv 10 Oplope eivar M ovpPoroocelpd keyévov "Extdg
wpobmoroylopon” kot To Opiopa logical_test amodidet tnv Ty FALSE, tote 1 cuvdptnon IF
eppaviter 1o keipevo "Extdc mpodmoroyopov”. Edv 1o 6popa logical_test givon FALSE
(yevdéc) kai 1o opiopa value_if false mapoieimetor (dnAadr|, petd to dpiopa value_if true
dgv vITApyEL EPOTNUATIKO), TOTE amodideTar 1 Aoykn tiun FALSE. Edv to 0piopa logical_test
eivar FALSE (yevdég) kot 10 Opiopa value_if false eivor kevd (onAaor, HETA TO OploUa
value_if _true vrdpyel epotpatikd Kot de&1d mapévieon), 10te amodidetar n Ty 0 (Undév).
To opopa value_if_false pmopel va eivar kdmwotog dALog TOTOG.

C1 w e =IF(A2<=100;"Evrd¢ poutrodoyiopol”;"Ekrdc poutroAoyiocpod")
A | B g p | E | F | & |
1 |Asdopéva Evidc mpoutrohoyiaopoi
2 50

H ouvaprnon SUMPRODUCT

[MoAamlaocialel avtiototya otoryeio og dedopévoug TvaKeg Kot amodidel To ABpolGHa TV
ywvopévev. Ta opicpata mivaka tpénet va £xovv Tig 1d1eC 0100TACELS. Xe avTifetn epinTmon,
n ovvéptnon SUMPRODUCT amodidet v tiun opdipotog #TIMH!



D2 v A =SUMPRODUCT(AZ2:AB; B2: BB)

A | B | ¢ | b | E | F

1 |Mivakag A Mivakag B

2 4 4 [ 371
3| 2 5
4 3 2
L] 1 3

B 2 1

4%4 4 2%5 4+ 3% 4 1*¥3 4+ 2*%] =37
Mapadeiyua

‘Eoto o etarpeio M omoio KOTOOKEVACEL 2 TUTOLG OKAPAOV. TKAPY UE HUNYOVEG Kol
1oTIomA0iKE oKAET. Eotm 611 10 k€pdog amd kabe TOMO oKApovg eival

1200€ ywo kaBe pnyovokivnto kat 1000€ yio kéBe 16T1000pO0.

Ao TIg TpMTEG VAEG TOV OMOLTOVVTIOL YO TNV KOTOOKELT TOV OKAP®OV TPELS €ivol mov
EVOEYETOL VO, OTLLLOVPYHGOLY TPOPAN LA AOY® OVETOPKOVE TOGOTITOC.

. Y paoua Taviov.(ypnotponoteitol Hévo oo 16TIoPopa,)
. Fiber glass.(ypnotiponoteiton g 16T100Opa Kol GE LNy ovokiviTo)
. Mnyovéc.(ypnoiponoteital Lovo og pnyovokivnta)

' TV KaTookev KGOE 16TopOpoy amartovvton 4u” wovi kon 8 kiAG fiber glass.

Mo ™mv koatackevn kdbe punyovokivintov okdeovg amartovvion 4 KiAd fiber glass kot 1
Hnyov.

H Sabsopomra yio ke vAkod sivon 400 p’ yuo wavi, 1000 kidé yio fiber glass ko 120
HNYOVES.

Na yiver poviehomoinorn tov TPoPANUATOS KOl VO TOPOVGLOUGTOVY EVOALOKTIKG GEVAPLOL
TOPUYOYNG KO TO GVCYETILOUEVO G KAOE mepinTmon KEPSOC.

ZYNOAIKO ... = A =SUMPRODUCT({MOZOTHTA,KEPADZ_ANA_MONAAA)/1000
A l B | C [ D ] E | F
Mnxavokivnto
1 loTiopopo okdagog
2 |MoooTnTa wapaywynig 1 1
3 |Képdog avda povada 1.200,00 € 800,00 €
4 |ZuvoAiko képdog I 200 € _l
=
Mnxavokivnto
B loTiopopo okdgog
7 |Mpwteg "YAeg Xprijon ATTaiTioelg avd Tpoidy Aabsoipornra E@ikro
8 |Mavi 4 4 0 400  TRUE
9 |Fiber glass 12 g 4 1000 TRUE
10 |Mnyaveg 1 0 1 120 TRUE
1

Ovopacisg TEPLoy®V

H neproyn C2:D2 ovoudleton [IOZOTHTA.

H neproyn C3:D3 ovopdleton KEPAOX_ANA_MONAAA.
To keri B4 ovopdaleton TYNOAIKO_KEPAOX.

Tomol o€ KeEMG

KeAi B4 =SUMPRODUCT(IIOXOTHTA;KEPAOX_ANA_MONAAA)/1000
Keli B8 =SUMPRODUCT(C$2:D$2;C8:D8)

Keii B9 =SUMPRODUCT(C$2:D$2;C9:D9)

Keri B10 =SUMPRODUCT(C$2:D$2;C10:D10)

Kehi F8 =E8>=B8

KeM F9 =E9>=B9




[ KeAiF10 [ =E10>=B10 |

Kapﬁog Y10 10(POPOVS GUVOVUCNOVS TAPUYOYNS CKAPDV

MNogdtnra Napaywync IaTIogopwy (KeMd atny oThin G)

0
0 0 6 12 18 24 30 36 42 48 54 60 66 72 78 84 90 96 102 108 114 120 -1 -1 -1 -4 -1 -1 -4 -1 -
4 10 16 22 28 34 40 46 52 58 B4 70 76 82 88 94 100 106 112 118 124

10 8 14 20 26 32 38 44 50 56 62 68 74 B0 86 92 98 104 110 116 122 128
15 12 18 24 30 36 42 48 54 B0 66 72 78 84 00 OB 102 108 114 120 126 132
20 16 22 28 34 40 46 52 58 B4 70 76 82 88 94 100 106 112 118 124 130 136
25 20 26 32 33 44 50 56 62 68 74 B0 86 02 98 104 110 116 122 128 134 140
30 24 30 36 42 48 54 60 66 72 78 84 90 96 102 108 114 120 126 132 138 144
35 28 34 40 46 52 58 64 70 76 82 88 94 100 106 112 118 124 130 136 142 148
40 32 38 44 50 56 62 68 74 80 86 92 98 104 110 116 122 128 134 140 146 152
45 36 42 48 54 60 66 72 78 84 90 96 102 108 114 120 126 132 138 144 150 156
50 40 46 52 58 B4 70 76 82 88 94 100 106 112 118 124 130 136 142 148 154 160
55 44 60 56 62 68 74 80 86 02 98 104 110 116 122 128 134 140 146 152 158 -1
60 48 54 60 66 72 78 84 90 96 102 108 114 120 126 132 138 144 150 156 162
65 52 58 64 70 76 82 88 94 100 106 112 118 124 130 136 142 148 154 160 -1
70 56 62 68 74 80 86 92 98 104 110 116 122 128 134 140 146 152 158 164
22| 75 60 66 72 78 84 90 96 102 108 114 120 126 132 138 144 150 156 162 -1
23] 80 64 70 76 82 88 94 100 106 112 118 124 130 136 142 148 154 160 166
24| 85 68 74 80 86 92 98 104 110 116 122 128 134 140 146 152 158 164 -1
25| 90 72 78 B84 90 96 102 108 114 120 126 132 138 144 150 156 162 168
26| 95 76 82 88 94 100 106 112 118 124 130 136 142 148 154 160 166 -1
27(100 80 86 92 98 104 110 116 122 128 134 140 146 152 158 164 170
28(105 84 90 96 102 108 114 120 126 132 138 144 150 156 162 168 -1
29[ 110 88 94 100 106 112 118 124 130 136 142 148 154 160 166 172
30( 115 92 98 104 110 116 122 128 134 140 146 152 158 164 170
31[120 96 102 108 114 120 126 132 138 144 150 156 162 168 174"
32[125] A A A A[ A A A[ A[ A A A A[ A A
33[130 -1
34135
35| 140
36| 145
37 150

EEEEEEEEE e EERt

>10 keM G6 Bpioketan o tomog =IF(AND(F8:F10);XYNOAIKO_KEPAOZX;-1) o onoiog
onuoaivel 6Tt 10 TEPLEXOUEVO TOV KEAOV Bol 1000TOL OTNY TEPITT®ON OV OA. TO KEME GTNV
neproyn F8:F10 eivon TRUE pe to mepieyopevo tov kedtov LTYNOAIKO_KEPAOX aAluwg
(av dnAadn kamoro omd to kehd givor FALSE) Bo ioobton pe -1.

Me Vv ypron tev mvakov dedopévev umopel va yepicer n mepoyn H7:AL37 pe 10
amoTEAECUE TOL TOMOL Tov fpioketar oto keM G6 ywo kdbe mepimtoon ToPAY®YNS
UNYXOVOKIVIITOV KOl 10TIOPOP®Y GKOQOV ATd GLTEG TOV £YOVV KATUYPAPEL OTIS YPOUUES Kol
otig otAes. o mapddetypa ov mapoyBovv 45 pnyovoxkivnta okden Kot 55 16ToPOpo. TO
KkéPdog eivar 98. Av mapaybovv 65 unyavoxivinta okden kot 120 10t10popa To KEPSOG gival
péyioto ko Exet tiun 174.

Aoknoeig

1. Xg wa Aloto kaToypayte TG TIES ova Tepdyto yio 10 petoyég kot g o GAAn Alota ta
Tepdylo mov Ownbétel évag emevouThig amd KABe o petoyn. Me v yprion TG
SUMPRODUCT va Bpebei n a&io Tov yaptopuiaxiov.

2. Mia eratpeio mpoPAnpotileTor oyeTikd TV avapevouevn CRtnon evog mpoidviog Kot TV
TIUA otV omoio TPOKEITAL VO TOVANGEL. OAel va vVToAoYicel To. cuVOMKA £€c00a oLV Ba
TpoKvYouv omd v toinon 1000, 2000, 3000, 4000 kot 5000 povadwv oe Tég 8€, 9€,10€
kot 11€. Xpnowonowmote éva mivaka dedouévav yuo. vo kabopiotodv ta £c0da yio Kabe
ovvdvacud Tiung Ko {RTnone.

v e =IF(AND(F8:F10),ZYNOAIKO_KEPAOZ;-1)
e H | ]J]K]L]M]N]OIPIQ[R[S[T[U[V[W[X[Y[Z[AA[ABIAC[AD[AE[AFIAG[AH[AI[AJ[AK[AL]
L MomdtnTta MNapaywyic PNROYOKIYATOY CKAQWY (KEAG aThy ypappn 6)

5 10 15 20 25 30 35 40 45 50/ 55 60 65 70 75 80 85 90 95 100 105 110 115 120 125 130 135 140 145 150



